

## Уважаемые жители Иркутской области!

9 сентября этого года мы с вами будем участвовать в выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области. Каждому избирателю предстоит принять непростое решение, которое определит будущее Приангарья на несколько лет вперед. Знаю, вы переживаете за судьбу нашего региона, за то, как он будет развиваться, какие планы воплотятся в жизнь. Поэтому очень важно всем нам воспользоваться своим законным правом, прийти 9 сентября на избирательные участки и выбрать таких людей, которые понимают, что нужно сделать для области, чтобы наша жизнь изменилась к лучшему. Уверен, что в каждом округе есть достойные кандидаты, которые честно и открыто будут представлять и отстаивать ваши интересы.

Главное, взвешивайте все "за" и "против", принимая решение за кого голосовать, слушайте свое сердце, выражайте свое мнение. Это ваш голос и ваш выбор.

И еще хочу вспомнить одну старую поговорку: "Если ты сам не сделаешь свой выбор, то это за тебя сделает кто-то другой". Помните об этом и примите участие в едином дне голосования.

С.Г. ЛЕВЧЕНКО,  
губернатор Иркутской области

### Сергей Левченко:

Школы, расположенные в труднодоступной местности, должны быть оборудованы тревожными кнопками



Об этом заявил губернатор Иркутской области Сергей Левченко на заседании антитеррористической комиссии в Иркутской области. Участие в её работе приняли министр образования региона Валентина Перегудова, заместитель начальника ГУ МЧС Иркутской области Андрей Рябоволов, заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) ГУ МВД России по Иркутской области Василий Алексеев, в режиме селекторной связи были подключены главы муниципальных образований Иркутской области.

По данным министерства образования Иркутской области, в регионе действует 876 общеобразовательных организаций. В 40 них отсутствуют кнопки тревожной сигнализации с выводом сигнала о срабатывании аварийной пожарной сигнализации в подразделение пожарной охраны и системы контроля доступа. Эти школы расположены в сельских отдаленных территориях Зиминского, Куйтунского, Качугского, Киренского, Усть-Кутского, Чунского, Тулунского, Катангского, Братского и Нижнеудинского районов. Там нет пожарных частей, сотовой связи, не всегда есть постоянные дороги.

- Тревожную сигнализацию можно подключить к Единой дежурно-диспетчерской службе региона и вывести в администрации муниципальных образований, которые могут прийти на помощь при возникновении любой чрезвычайной ситуации. Главы администраций должны первыми узнавать, что в школе возникла тревожная ситуация, а не получать информацию через МЧС, - сказал Сергей Левченко.

Валентина Перегудова отметила, что на подготовку школ к новому учебному году в этом году из бюджетов разного уровня было направлено 1,3 млрд рублей. Средства пошли на проведение капитальных и текущих ремонтов, подготовку к отопительному сезону, выполнение требований антитеррористической защищенности. В ряде школ установили системы видеонаблюдения, восстановили нарушенное периметровое ограждение, создали дополнительное освещение территории. Охраной обеспечены 100% образовательных организаций региона. 56% из них находятся под контролем подразделений Росгвардии, 23% охраняют частные охранные структуры, 2,5% - ФГУП "Охрана", в 18% организована сторожевая охрана.

В этом году торжественные линейки, посвященные Дню знаний прошли во всех муниципальных образованиях. Для поддержания правопорядка задействовано 1,6 тыс. сотрудников органов внутренних дел, до 200 работников частных охранных организаций, более 50 представителей муниципальных народных дружин. Сформирован резерв Главного управления Министерства внутренних дел по Иркутской области.

### Сергей Левченко:

Мы должны быть вместе против терроризма и чтить память погибших



### Сергей Левченко:

Завершая создание системы пятилетнего планирования мы видим, какой станет Иркутская область к 2023 году



Завершая создание системы пятилетнего планирования мы видим, какой станет Иркутская область к 2023 году

Система пятилетнего планирования помогает уже сейчас понять, какой станет Иркутская область к 2023 году, и как это улучшит жизнь людей, - сказал губернатор Иркутской области Сергей Левченко на заседании Государственного комитета по планированию социально-экономического развития региона (госплана). В мероприятии приняли участие министры Правительства Иркутской области и главы муниципальных образований.

- Самое главное - свести воедино все направления развития Иркутской области и её территории, сбалансировать различные отрасли, определить оптимальный бюджет. Речь идет о совершенно новой работе, к которой мы не привыкли, потому что не делали её вот уже несколько десятков лет. Но за счёт неё мы сможем создать действительно достойное будущее для наших детей и внуков. Именно таким образом, и никак иначе, наш регион сможет совершить прорыв, о котором сейчас так много говорят. Давайте сделаем сообща эту нужную и полезную работу, - сказал Сергей Левченко.

В рамках разработки пятилетнего плана социально-экономического развития региона в августе состоялась серия выездных совещаний в муниципальные образования областя, где министры правительства региона и главы муниципалитетов об-

суждали вопросы развития территории на ближайшие пять лет, вносили свои предложения в областной план. Их свели в единый стратегический документ развития региона, состоящий из общекономической и отраслевой частей. В общей части фиксируются ключевые сводные экономические показатели в целом по Иркутской области на период до конца 2023 года. Они будут отражать социально-экономический эффект, который планируется получить при реализации пятилетнего плана.

Отраслевую часть пятилетнего плана составляет ряд направлений. В социальный блок, в частности, войдут мероприятия по совершенствованию оплаты труда работников - и в бюджетной сфере, и в экономике в целом; дополнительные меры по сокращению бедности в регионе; программа "Школьное молоко" по ежедневному обеспечению учащихся начальных классов молочными продуктами; развитие системы образования, здравоохранения, культуры, спорта, ряд других. В блок кадровой политики войдут мероприятия по подготовке квалифицированных специалистов социальной сферы и промышленности, меры по закреплению и развитию кадров, их рациональному распределению в различных отраслях экономики и по территории. Должна быть определена политика по привлечению в регион высококвалифицированных кадров.

Важный блок госплана - производственный. Основные цели промышленной политики - создание и разви-

тие обрабатывающих производств, с акцентом на продукцию глубокой переработки и максимально высокую добавленную стоимость; импортозамещение, включая замещение иркутской промышленностью товаров, ввозимых из других регионов; промышленное развитие муниципальных образований. В сфере сельского хозяйства Иркутская область должна будет выйти на более высокие цифры по самообеспечению основными видами продукции, прежде всего, по мясу и овощам; расширить экспортный потенциал. В производственный блок включается и развитие лесного комплекса. Еще один блок - транспортная стратегия региона. Необходимо спланировать развитие всех видов транспорта и дорожной сети. В пятилетний план должны быть включены и другие разделы. Среди них - развитие науки, инноваций. Важное значение имеет такой раздел пятилетнего плана, как развитие туризма.

Пятилетний план развития Иркутской области должен быть принят не позднее ноября текущего года. В ближайшее время министерство экономического развития Иркутской области проведёт стратегические сессии с главами территорий, даст им необходимые методические рекомендации. Определены также пилотные муниципалитеты, которые составят свои собственные, муниципальные планы, по той же структуре, что и областной план. Это город Свирск, Усть-Кутский и Бодайбинский районы

не могут тебе ничем ответить, и на этом строить свою жизнь, свою политику. Мы сегодня собрались здесь для того, чтобы напомнить друг другу, что этого в нашей стране быть не должно. Мы должны быть вместе против терроризма! Уважаемые жители Иркутской области, я хочу, чтобы мы помнили и знали об этих случаях и в эту дату отдавали дань памяти всем, кто погиб во время терактов. Мы должны читать их память, - сказал Сергей Левченко.

Глава Приангарья призвал людей объединиться в намерении всеми силами противостоять терроризму, как национальному, так и международному, не допустить разрастания этого явления в нашем обществе. Сергей Левченко подчеркнул, что

это наш общий долг и без преувеличения - самая важная и актуальная задача.

Люди, пришедшие на митинг, почтили память жертв терактов минутой молчания, зажгли поминальные свечи, возложили цветы к мемориалу "Вечный огонь Славы" и запустили в небо воздушные шары.

Захват больше тысячи заложников в школе №1 города Беслана (Северная Осетия) был совершен террористами 1 сентября 2004 года во время торжественной линейки, посвящённой началу учебного года. Заложниками были преимущественно дети, их родители и сотрудники школы. В результате теракта в Беслане погибли 334 человека, из них 186 детей. Количество раненых превысило 800 человек.